

Отзыв научного руководителя, кандидата психологических наук, старшего научного сотрудника Кафедры медицинской психологии и психофизиологии СПбГУ Ивана Анатольевича Горбунова о работе диссертанта Дмитрия Владимировича Берёзкина, представившего диссертацию «Психофизиологические особенности познавательных функций и их динамика в процессе прохождения санаторно-курортного лечения у детей с неврозоподобными расстройствами» по специальности 19.00.02 – Психофизиология

Дмитрий Владимирович Берёзкин в 2011 г. окончил Психолого-педагогический факультет РГПУ им. А.И. Герцена, обучаясь на кафедре Клинической психологии. Уже в дипломной работе занимался психофизиологическими исследованиями, а именно биологической обратной связью. Работает в сфере психологической помощи детям. На пятом курсе обучения начал работать школьным психологом. С декабря 2011 года работает медицинским психологом в Центре восстановительного лечения (ЦВЛ) «Детская психиатрия» на отделении Медико-социально-психологической и психотерапевтической помощи. Совмещал работу в ЦВЛ «Детская психиатрия» с работой в детском психоневрологическом санатории «Комарово» с декабря 2011 года по август 2020. Имеет I квалификационную категорию. Участвовал в научно-практических конференциях разного уровня и имеет научные публикации. С октября 2012 по сентябрь 2015 г. учился в аспирантуре (заочная форма обучения) на кафедре Клинической психологии и психологической помощи РГПУ им. А.И. Герцена. Член Российской нейропсихиатрической ассоциации. Завершал работу над диссертацией соискателем в СПбГУ.

За время учебы и соискательства он успешно сдал все необходимые кандидатские экзамены, подготовил кандидатскую диссертацию.

Материал для своего диссертационного исследования Дмитрий Владимирович собрал, работая в психоневрологическом санатории «Комарово».

Провел традиционное в данной области исследование по изучению особенностей нейрофизиологических и психологических характеристик детей в процессе лечения в санатории. Актуальность диссертационного исследования заключается в анализе совокупности ЭЭГ характеристик, особенностей моторики и нейродинамики детей с разными неврозоподобными расстройствами в совокупности с особенностями интеллектуальной деятельности. При этом учитывались особенности фармакотерапии и динамики этих параметров на начальном и конечном этапах лечения. Не оставляет сомнений комплексность исследования. Однако комплексные исследования имеют и определенные недостатки, связанные с трудностями в возможности обобщить все

полученные данные в достаточно понятную научную модель и сделать содержательные выводы. На мой взгляд, после достаточно продолжительной работы над анализом и интерпретацией данных с помощью большого набора традиционных многомерных статистических методов, эта задача была в достаточной степени решена.

В результате данного исследования становится понятно, как формируются различия в сфере когнитивных функций ребенка с невротическим расстройством на базе нарушений нейродинамики, проявляющихся как в ЭЭГ измерениях, так и в простых психофизиологических психомоторных тестах. Прояснилась роль влияния лечения нейролентиками в нейродинамике и изменениях когнитивных функций ребенка в процессе лечения в санатории.

В рамках своего исследования Дмитрий Владимирович изучил большое количество источников, представляющих собой теоретические и эмпирические исследования в области когнитивной психологии, детской и клинической психологии на русском и английском языках.

Результаты исследования диссертанта были отражены в 9 публикациях, входящих в РИНЦ, 4 из которых изданы в журналах из списка, рекомендованных ВАК. Представленные в данных публикациях материалы отражают работу диссертанта по изучаемой теме, кроме того эти данные были апробированы на конференциях.

Диссертационное исследование Дмитрия Владимировича Берёзкина вносит вклад в изучение физиологических механизмов развития когнитивных функций у детей с невротическими расстройствами. Работа имеет традиционную структуру, последовательную логику изложения материала и написана литературным языком.

В процессе работы над диссертацией Дмитрий Владимирович сумел проявить себя в качестве упорного, ответственного, мотивированного и самостоятельного исследователя.

Кандидат психологических наук, старший научный сотрудник Кафедры медицинской психологии и психофизиологии СПбГУ

09.03.2021

 И.А. Горбунов

Личную подпись И.А. Горбунов заверяю
Документ подготовлен по личной инициативе
Текст документа размещён в открытом доступе на сайте
СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>
Ведущий специалист по кадрам О.Н. Романова

